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Ανάλυση Περιεχομένου: Προσευχή και Διαλογισμός 

Οι προσευχές μπορούν να κατηγοριοποιηθούν και να διαφοροποιηθούν με πολλούς 
τρόπους. Εκτός από τις πολλές ομοιότητες με τη ζωή, μπορούν να διακριθούν ως προς τη 
μορφή, την πρόθεση και το περιεχόμενο, την τοποθεσία και τον τρόπο που εξασκούνται. Για 
παράδειγμα, υπάρχουν τελετουργικές και ατομικές προσευχές. Υπάρχουν μορφές προσευχής 
και διαλογισμού που μπορούν, κατ’ αρχήν, να λάβουν χώρα σε οποιαδήποτε κατάσταση και 
οπουδήποτε, και άλλες που – ανάλογα με τις θρησκευτικές και ιδεολογικές πεποιθήσεις – 
έχουν συγκεκριμένο τόπο και χρόνο.  Αυτές μπορούν να είναι η θρησκευτική κοινότητα ή η 
οικογένεια, η Ακολουθία σε εκκλησία, τζαμί ή συναγωγή ή  ορισμένες γιορτές στον ετήσιο 
κύκλο. Γνωστές προσευχές μερικές φορές έχουν ενοποιητικό χαρακτήρα για την αντίσχοιχη 
κοινότητα, όπως η Κυριακή Προσευχή στον Χριστιανισμό, οι καθημερινές προσευχές στο 
Ισλάμ (Salat) ή η Shema Israel στον ιουδαϊσμό.  

Οι προσευχές έχουν διαφορετικές μορφές έκφρασης. Διαφορετικές εσωτερικές ανησυχίες 
και προθέσεις συνοδεύονται από διαφορετικές στάσεις του σώματος. Οι χειρονομίες των 
χεριών δίνουν επίσης στο άτομο που προσεύχεται την ευκαιρία να εκφράσει τις ανάγκες και 
τις προθέσεις του με έναν συγκεκριμένο τρόπο. Ωστόσο, καθώς αυτές είναι τελετουργικές σε 
πολλά (κι όχι μόνο) θρησκευτικά πλαίσια, πρέπει να αποκωδικοποιηθούν ξανά για τους 
μαθητές/τις μαθήτριες. Ακόμη και μέσα στη δική του παράδοση, δεν είναι πάντα 
αναμενόμενο ότι θα καταστεί σαφής ο ενισχυτικός χαρακτήρας τους. Ως εκ τούτου, ο στόχος 
είναι να αναπτυχθεί μια αναστοχαστική ερμηνευτική ικανότητα για τα διάφορα είδη της 
προσευχής, όπως τα τελετουργικά της, οι τόποι και οι χρόνοι της, καθώς και οι λειτουργικές 
διαδικασίες και οι στάσεις προσευχής – και, επομένως, η ικανότητα να αντιμετωπίζουμε 
κατάλληλα τις καταστάσεις της προσευχής και να μαθαίνουμε να κατανοούμε και να 
εκτιμούμε τις δυνατότητές τους, όχι μόνο εντός του πλαισίου της οικείας παράδοσης.  
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